

小区停水居民告急 多部门联动送水救急



湛北路街道： 自救互救知识技能讲座进社区

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯 为提高居民的消防安全意识和自救能力,5月21日上午,新华区湛北路街道联合新华区消防救援大队在湛北路街道文园社区会议室开展了自救互救知识技能讲座。

遇到突发情况如何自救?天然气泄漏、电梯出现故障怎么办……在当天的讲座中,新华区消防救援大队消防救援人员周宁以大量现实案例和故事,通过

视频再现的方式,向湛北路街道安全员、社区工作人员、网格员及社区居民等50余人介绍了预防及处理方法。

讲座持续了近两个小时。“既有事实还有图片,特别容易接受。”居民王兰香说。

“防患于未然,创造安全稳定的辖区生活环境是创文工作的重要部分。”湛北路街道副主任曲丽丽说,下一步,他们还将根据居民的实际需求,不定期地开展类似活动。

4个餐饮点和两个商超点迎来“挑刺者” 示范区“敞开大门” 迎接食品安全点对点观摩

□记者 吕占伟

本报讯 5月21日,郟县市场监管局工作人员应示范区市场监管局之邀,对示范区的4个餐饮观摩点和2个商超观摩点参观,了解食品经营许可、从业人员健康、食品原料采购等相关情况。

据了解,此次观摩活动按照《平顶山市食品经营安全点对点现场观摩方案》进行,郟县市场监管局观摩检查组对示范区党校单位食堂、平顶山一中新区学校食堂、桃花村餐厅等4个餐饮观摩点和两个商超观摩点进行观摩打分,重点检查了食品经营许可、从业人员健康、食品贮存、餐饮具清洗消毒、食品原料采购、索证索票、操作间卫生状况

等方面;对商超观摩点所经营的熟食、肉类、乳制品、面制品、调味品等食品进行检查,查看了食品进销货台账记录、索证索票制度、食品生产批号及临近保质期食品下架制度落实情况。

观摩检查结束后,观摩组结合现场检查情况对6家检查单位逐项进行打分测评。示范区执法人员表示要通过对照标准,比超赶学,进一步做好基层食品安全监管工作,切实提升食品安全保障能力,不断增强公众的食品安全获得感、幸福感。

据示范区市场监管局局长董蔚真介绍,为检验工作成效,加强经验交流,促进业务提升,之前该局到高新区市场监管局进行了观摩检查学习。

耄耋老人迷路 警民联手送回

□记者 邢晓蕊

本报讯 “谢谢民警同志,谢谢!”5月23日,看到母亲出现在小区门口,着急了一早上的李丹和妻子张秋苹激动不已,连声向送母亲回家的民警道谢。

原来,当天早晨7时许,湛河区北渡街道汴城村的孙中央正在自家园里忙活,突然看到绿化带树林中有位老太太蹲在地上,好半天没有起身,他便走过去询问。

老太太神情恍惚,说话含糊不清。孙中央断定老太太迷路了,便打110报了警。

接到报警后,市公安局湛河分局北渡派出所民警王天兴和

巡防队员孟亚都、李龙飞立即驱车赶到现场。老人无法提供自己的家庭住址和家人联系方式。根据老太太说自己住的是平房,王天兴判断老人很可能住在附近,准备带她在方圆村子找家。

王天兴等人把老人扶上警车,但没走出多远,获知辖区居民张秋苹打电话报警,称婆婆走失,遂把老太太送到了蓝欣家园门口。

据张秋苹介绍,她的婆婆肖老太太今年83岁,有轻度老年痴呆,平时出门都由家人陪着。当天早晨5点50分老太太独自出门。她与丈夫找了两三个小时无果,就打电话报了警。

□记者 高红侠 文图

本报讯 “感谢街道和社区及时出面协调,消防员给大家送来水。”5月22日晚8点多,家住新华区光明路街道建设街社区光明小区的居民刘娜等人在楼下排队接水,看到社区、物业和消防员忙碌的身影,纷纷为他们点赞。

当晚8点35分,在光明小区东大门附近的一辆消防车前,居民拿着锅、桶、壶等排起了长队,社区、物业的工作人员李小菊、王优林等人在现场维持秩序。新华区消防救援大队的邓谊龙、李鑫等人有序地为大家接水(上图)。天色渐晚,看

到等待接水的居民逐渐增多,邓谊龙向领导请示后,又调来一辆消防车为居民送水,并增加接水点。居民取水后,临走时总不忘向消防员说声谢谢,有的居民还向他们竖起了大拇指。

看到消防员忙得不可开交,热心居民柴玉忠主动上前帮着大家接水。

高层1号楼的居民王华说,5月23日下午3点多家中停水,听说是因为小区附近一自来水管破裂,维修人员正在抢修,但来水时间不确定。天气炎热,再加上事发突然,家里没有备用水,当晚他们一家几口人只好外出就餐。晚上8点半左右,她在小区业主群里看

到消防员来小区送水,就急忙从外面回来接水。

“帮助居民解决燃眉之急是我们的责任。”该社区党委书记田彦惠说,该小区有3幢高层、26幢多层,共有1400多户居民。当晚8时许,他们接到小区物业公司负责人的电话后,立即吹响“民呼我应”集结号,紧急向光明路街道、新华区消防救援大队求助。同时,物业公司工作人员在小区微信群告知居民协调情况,并安抚居民的情绪。新华区消防救援大队收到求助信息后,迅速调派8名指战员和两辆水罐消防车赶到光明小区,为居民送水。一直忙到当晚10点半才结束。

忧! 装有平板电脑的背包丢失 喜! 公交司机捡到及时归还

□记者 燕亚男

本报讯 “没想到背包丢后还能找回来,里面还装有平板电脑。真是太幸运了!很感谢17路公交车司机宋卫华。”5月23日下午,张若孜提及电脑丢失后被捡到归还一事连连道谢。

5月22日下午4点多,在市三高上学的张若孜放学后乘坐17路公交车回家,上车后她随手将装有

平板电脑的背包放在座椅边,车到光明路南段公交站家属院站牌时,她着急下车,将背包遗失在车上,回到家后才发现。她连忙跑回终点站火车站寻找,由于不记得车牌号,也不知道司机长什么模样,她只好一辆车一辆车地挨着问。

“我当时刚跑完第二趟车回到火车站,就看到一个小姑娘问我有没有在车上见过一个背包,称里边有学

习用的平板电脑。”17路公交车司机宋卫华说,她仔细问完背包的特征,留下小姑娘的电话,接着就在工作群里发了失物寻找信息。同时,她也开始在车厢里寻找,没想到在最后一排座椅旁发现了张若孜的背包,她连忙拿起背包下车去追对方。

当张若孜拿到自己的背包,一颗悬着的心才放了下来,并连连向宋卫华表示感谢。